
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 967
van KLAAS SLOOTMANS
datum: 31 augustus 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Ziekenhuizen  -  Bilaterale akkoorden met de federale overheid

Het Vlaams regeerakkoord bepaalt onder het onderdeel ‘ziekenhuizen’ onder meer het 
volgende: “Waar nodig maken we bilaterale akkoorden met de federale overheid zonder 
dat de andere gemeenschappen partij hoeven te zijn, om zo het Vlaamse zorgbeleid 
maximaal af te stemmen op de specifieke noden van de Vlaamse bevolking.”

1. Op welke vlakken heeft de Vlaamse Regering naar het federale niveau de wens 
uitgesproken bilaterale akkoorden op dat vlak te willen afsluiten? Vanuit welke nood 
werden elk van die wensen uitgesproken?

2. In welke mate is het federale niveau op die wensen ingegaan? Indien hier (deels) niet 
op werd ingegaan, wat waren de redenen daar dan voor?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 967 van 31 augustus 2023
van KLAAS SLOOTMANS

1. Tot nu toe werd er geen specifieke wens uitgedrukt tot het sluiten van bilaterale 
akkoorden. De dossiers die de Vlaamse bevolking aanbelangen zijn tot nu toe steeds 
uitgebreid besproken op de IKW ziekenhuizen, waarin alle gemeenschappen 
vertegenwoordigd zijn. Tijdens deze vergaderingen wordt vanuit de Vlaamse 
Gemeenschap steeds aandacht besteed aan de belangen van de Vlaamse bevolking. 

Door de bevoegdheidsverdeling in het kader van de ziekenhuisdossiers zijn de 
belangen vaak te situeren binnen alle gemeenschappen én het federale niveau. 
Daarom wordt een gezamenlijk afgestemde werkwijze doorgaans vooropgesteld. 

In het kader van de hervormingen die gepland staan binnen de revalidatiesector kan 
een billateraal akkoord mogelijks noodzakelijk zijn om de belangen van de Vlaamse 
revalidatieziekenhuizen en de ‘Vlaamse revalidatiepatiënt’ voldoende te bewaken. Er 
is immers een asymmetrische situatie. Momenteel wordt een interfederale werkgroep 
samengesteld, waarin een sterke Vlaamse vertegenwoordiging verankerd dient te 
worden. 

2. Doordat er nog geen specifieke vraag is geweest vanuit Vlaanderen naar bilaterale 
akkoorden, kan deze vraag niet beantwoord worden. 


